

Отзыв научного консультанта
доктора геолого-минералогических наук, старшего научного сотрудника
Бородкина Владимира Николаевича
на соискателя ученой степени доктора геолого-минералогических наук
по специальности 1.6.11. Геология, поиски, разведка и эксплуатация
нефтяных и газовых месторождений
Смирнова Олега Аркадьевича

Смирнов Олег Аркадьевич, 1962 года рождения, в 1984 году с отличием окончил Пермский политехнический институт (в настоящее время - Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Пермский национальный исследовательский политехнический университет») по специальности «Геология и разведка нефтяных и газовых месторождений».

Диссертацию на тему: «Прогноз неантклинальных нефтегазоперспективных объектов в неокомских отложениях севера Западной Сибири» на соискание ученой степени кандидата геолого-минералогических наук по специальности 04.00.17 – Геология, поиски и разведка нефтяных и газовых месторождений, защитил в диссертационном совете К 063.66.05 при Пермском политехническом институте (ППИ) в 1993 году (диплом ГМ № 008191).

Смирнов Олег Аркадьевич был прикреплен в качестве соискателя ученой степени доктора геолого-минералогических наук к Западно-Сибирскому филиалу Федерального государственного бюджетного учреждения науки Института нефтегазовой геологии и геофизики им. А.А. Трофимука Сибирского отделения Российской академии наук (ЗСФ ИНГГ СО РАН).

Смирновым О.А. решена очень важная научная проблема – адаптация теории, методики и практики для прогнозирования нефтегазоносности недр, при поиске и открытии новых месторождений углеводородов (УВ), совершенствование технологии построения геологических моделей залежей и ловушек на основе комплексирования разномасштабных геолого-геофизических данных на всех этапах геологоразведочного процесса: региональном, поисковом, разведочном и эксплуатационном бурения.

В представленной на соискание ученой степени доктора геолого-минералогических наук диссертации сконцентрирован более чем 35-летний опыт научно-практических исследований автора в ОАО «Удмуртгеология», ОАО «Ноябрьскнефтегаз», ОАО «Удмуртгеофизика», ЗАО «Пангея» и других крупных геологических предприятиях.

Основные результаты исследований изложены в более 170 публикациях по теме диссертации, в том числе, более 80 статей в рецензируемых научных

журналах, рекомендованных перечнем ВАК РФ и 22 научных статей в изданиях индексируемых в международных системах цитирования (Web of science, Scopus и др.), изданы в соавторстве 6 монографий и 4 учебных пособия.

При работе над диссертацией О.А. Смирнов продемонстрировал высокопрофессиональные качества, необходимые для успешного решения задач и выполнения квалификационных научных исследований докторского уровня.

Ценность решения научной проблемы соискателя заключается в совершенствовании теории, методики и практики прогнозирования нефтегазоносности недр, поиска и открытия новых месторождений УВ, построения геологических моделей залежей и ловушек на основе комплексирования разномасштабных геолого-геофизических данных на всех этапах геологоразведочного процесса: региональном, поисковом, разведочном и эксплуатационного бурения.

Считаю, что Смирнов Олег Аркадьевич является специалистом и исследователем самой высокой квалификации, достойным присвоения ученой степени доктора геолого-минералогических наук по специальности 1.6.11. Геология, поиски, разведка и эксплуатация нефтяных и газовых месторождений.

Доктор геолого-минералогических наук по специальности
25.00.12 – Геология, поиски и разведка нефтяных и газовых месторождений,
профессор кафедры «Геология месторождений нефти и газа»
ФГБОУ ВО «Тюменский индустриальный университет»,
заслуженный геолог РФ
625000, г. Тюмень, ул. Володарского, 38
Тел.: 8 912 392 650 09
E-mail: komgort@mail.ru

Согласен на включение моих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета и их дальнейшую обработку

«09» января 2024 года

Бородкин Владимир Николаевич

